

# 李克强应约同默克尔通电话

新华社北京1月25日电 国务院总理李克强1月25日晚应约同德国总理默克尔通电话。两国总理互致中国农历新春问候,主要就中德、中欧关系以及当前国际地区形势等共同关心的问题交换意见。

李克强表示,中德关系在过去一年保持高水平发展势头,合作取得丰硕成果。当前国际政治经济形势不确定、不稳定因素增多,中德应通过加强合作促进贸易投资自由化便利化,向市场释放稳定和可预期的信号,共同维护现行国际体系和秩序。中方愿同德方密切沟通协作,推动二十国集团领导人汉堡峰会取得成功。

李克强指出,中方十分关注欧

洲形势的发展,将一如既往坚定支持欧洲一体化,希望欧洲保持稳定和繁荣,期待同欧方共同促进中欧关系取得更大发展。希望德方继续推动欧盟尽早履行《中国加入世贸组织议定书》第15条所做承诺。

默克尔表示,德方愿在新的一年里同中方保持高层交往,深化经贸、新能源、电动汽车、第三方市场等诸多领域以及在二十国集团框架内的合作。加强国际合作,共同对外发出通过多边主义解决全球性问题的积极信号。德方高度赞赏中方支持欧洲一体化,愿进一步推动欧盟履行《中国加入世贸组织议定书》有关承诺,希望欧中投资协定谈判尽快完成。

## 央视春晚准备就绪

### 刘云山看望慰问演职人员

新华社北京1月25日电(记者黄小希)中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山25日晚来到中央电视台2017年春节联欢晚会彩排现场,看望慰问正在紧张工作的演职人员,向大家致以节日祝福和诚挚慰问,勉励大家精心排演、精益求精,以喜闻乐见、丰富多彩的文艺节目,传递浓浓春意,营造欢乐、喜庆、祥和、团圆的节日氛围。

本届春节联欢晚会从创作源头抓起,推动节目创作人员深入生活、深入基层,从2016年4月起组织文艺工作者深入各地采风,努力增强春晚节目的生活底蕴,拉近与百姓观众的距离。“开门、开放办春晚”力度进一步加大,面向全国征集春晚节目,注重启用新人新作,使春晚更接地气。

经过认真筹备和多次彩排,本届春节联欢晚会已准备就绪。整合晚会紧扣“大美中国梦、金鸡报春来”主

题,通过歌曲、舞蹈、小品、相声、武术、柔术竞技等富有感染力的艺术形式,弘扬中国梦、讴歌真善美、传递正能量。小品《大城小爱》《老伴》《天山情》《阿峰其人》等生动演绎普通人的喜怒哀乐,相声《新虎口遐想》《她说》等亮点频频,歌曲《千年之约》《不忘初心》《离别草原》及舞蹈《清风》等动人心弦,武术《中国骄傲》是央视春晚历史上首次集结80位武术冠军共同表演,戏曲《薪火相传》选取汉剧、豫剧、越剧、黄梅戏、京剧等剧种,老中青少四代戏曲人同台演出。本届春晚还分别在上海、四川凉山、广西桂林和黑龙江哈尔滨设立分会场,体现出“东西南北中、全民大联欢”的特点,向全世界展示中华大地辞旧迎新的喜庆气氛,展示全国各族人民全面建成小康社会、共筑中国梦的壮志豪情。

中共中央政治局委员刘延东、刘奇葆一同看望慰问。

# 在非洲，过一个战备春节

杨俊峰 狄伯文



在南苏丹的春节联欢会上,维和战士在表演川剧变脸。

春节临近,在国人尽情享受和平的美好与欢乐时,远在地球另一边的苏丹和利比亚执行任务的中国维和部队仍然在那里坚守。距离阻挡不了春节的喜气,浓郁的年味已经漂洋过海,驻进了他们的营区。

## 跨越半个地球的“团圆”

北京时间1月24日晚,徐艳敏在第27集团军某旅河北驻地的春节联欢会上哭了。

刚刚获评“感动旅队好军嫂”的她,在主持人询问想和谁分享这份喜悦时,她哭着说:“我丈夫。”自从2016年9月丈夫去利比亚维和之后,他们已经有4个月没见面了。

主持人笑着指了指她身后的大屏幕:“那你看看,身后是谁?”

在她背后的大屏幕中,军医徐立彬正激动地看着她,咧着嘴笑个不停,眼里的泪水在打转。徐立彬没有想到会以这种方式和自己思念多日的妻子见面。他所在的营区是联合国驻利比亚特派团(以下简称联利团)运输大队驻蒙罗维亚的营区,他已经在这里驻防4个月了。作为一名军医,徐立彬的主要任务是保障营区卫生防疫,同时还要负责病人的看护工作。4个月来,他看护过维和官兵以及难民上百人。

在旅队的“2017年新春文艺汇演暨感动旅队人物颁奖晚会”上,徐立彬和妻子的远洋视频连线,是部队专门给在海外的中国联利团官兵准备的春节联欢活动之一。

看到视频画面,徐艳敏激动地哭了。夫妻俩

在视频中含泪看着对方笑。她说:“我和儿子都好,你在那边安心工作,不要挂念我们娘俩。”通话快结束时,徐立彬大声对妻子说:“等我完成任务,拿到蓝盔勋章,当礼物送给你。你一定要坚强,照顾好父母,多担待。”

## 最难忘的春节

在南苏丹,当地时间1月21日上午,中国维和步兵营营区早早地挂好了灯笼。在迎风飞舞的彩旗下,中国驻南苏丹大使馆、南苏丹中国商会、中国援助南苏丹医疗队、中资机构等100多人,来这里同中国维和官兵共同举办春节联欢会。营区里高高挂起的红色中国结,给远在异国他乡的维和官兵和中国同胞心里添了一抹家的色彩。喜气洋洋的氛围传遍了整个营地,每个人的

脸上都带着笑容。

在近1个小时的活动中,由维和官兵表演的《舞狮迎春》《铁军雄风》等14个节目精彩纷呈,赢得一阵阵掌声。舞蹈《礼仪之邦》中,维和女兵轻灵的舞步和曼妙的舞姿博得全场喝彩。中资机构的员工也不甘示弱,纷纷登台表演。

中国浩远集团员工杨洪说:“能在异国他乡与维和官兵一同欢度春节,我们感到非常暖心,这定是人生中最难忘的一个春节。”

## 佳节不解戎装

当地时间1月25日,利比里亚,天空刚刚泛出蓝色,维和营地的官兵们就忙得不亦乐乎。大家人人上手准备原料,拿出自己的“招牌菜”,鲁、川、粤菜摆满一桌。大家现场“试吃”打分,其乐融融。

休息间隙,大家拿出手机,微信“千里连线”,向家人道一声“新年好”。通信参谋刘彦涛看着自己6岁大的孩子又高了,心里暖暖的。他将自己执行任务和生活的照片做成MV发到微信里,孩子在视频中直呼“爸爸帅”,他和妻子却热泪盈眶。

在该旅百余名官兵中,“90后”官兵占绝大多数。大队在这一天专门为他们组织了一次集体生日,向每一名“90后”送上一句祝福,庆贺他们成为祖国的“真正男子汉”。

“过年了,大家不敢丝毫松懈。我们的任务就是守卫和平,我们要过一个‘战备节日’。”赴利比里亚官兵中为数不多的参加过“9·3阅兵”的战士武金元说。

## 全球华人音乐盛典今晚奏响

本报北京1月25日电(记者刘峻)由国家大剧院、凤凰卫视联合主办的“龙凤呈祥—全球华人新春音乐盛典2017”将于农历腊月初九(1月26日)晚在北京国家大剧院举行。

据介绍,今年的演出嘉宾包括琵琶演奏家吴蛮、管风琴家沈凡秀、女

高音歌唱家和慧、男高音歌唱家石倚洁、大提琴家田博年、小提琴家杨天媚、钢琴演奏家赵梅笛等。他们将与国家大剧院管弦乐团和合唱团联袂奏响新春乐章。音乐盛典将通过凤凰卫视中文台、欧洲台、美洲台、香港台、凤凰网等播出。

## 1月25日铁路发送旅客949万人次

本报北京1月25日电(记者严冰)今天从中国铁路总公司获悉,1月25日,全国铁路预计发送旅客949万人次,增开旅客列车841列,其

中,跨铁路局长途旅客列车471列,铁路局管内旅客列车370列。铁路节前客流高峰平稳有序,运输安全稳定。

## “两高”司法解释 向未成年人宣扬邪教将受严惩

据新华社北京1月25日电(记者罗沙)最高人民法院、最高人民检察院25日发布《关于办理组织、利用邪教组织破坏法律实施等刑事案件适用法律若干问题的解释》,其中规定,向未成年人宣扬邪教将受到从重处罚。

据了解,该司法解释共16条,主要就邪教组织的界定,组织利用邪教组织破坏法律实施罪和组织、利用邪教组织致人重伤、死亡罪的定罪量

刑标准,邪教组织犯罪所涉及的宽严相济、罪数处断、共同犯罪等实体问题和邪教宣传品的认定程序等问题做了规定。该司法解释自2017年2月1日起施行。

司法解释规定,具有与境外机构、组织、人员勾结从事邪教活动,国家工作人员从事邪教活动,向未成年人宣扬邪教,在学校或者其他教育培训机构宣扬邪教等情形的,将受到从重处罚。

## 亚冬会组委会回复韩方 将撤除APA酒店内的右翼书籍

据新华社首尔1月25日电(记者姚琪琳、耿学鹏)韩国奥委会25日下午向新华社记者证实,札幌亚洲冬季运动会组委会已向韩国奥委会回信,表示将在亚冬会期间,撤除运动员指定酒店APA酒店房间内的右翼书籍。

韩国奥委会表示,日方亚冬会组委会还承诺为了向所有参会人员

提供良好的环境,将采取后续措施防止APA酒店的这类事件再次发生。

25日上午,韩国奥委会向新华社记者证实,已向亚冬会组委会发送公函,要求组委会就APA酒店公然摆放右翼书籍一事采取措施。

第八届札幌亚冬会将于2月19日至26日在日本北海道札幌市和带广市举行。

## 中国农村低保标准持续提高 低保兜底脱贫政策显现成效

本报北京1月25日电(记者陈劲松)记者今天从民政部获悉,2016年民政部门加大脱贫攻坚工作力度,推动农村低保制度和扶贫开发政策的顺利衔接,把低保兜底脱贫政策落到实处。

一是2016年民政部门完善了政策措施,要求各地从政策、对象、标准、管理等方面加强制度衔接,强化兜底脱贫。截至目前,全国有扶贫任务的省份基本都出台了农村低保与扶贫开发衔接的配套政策措施。

二是提高低保标准。加大财政资金投入,去年中央财政安排低保补助资金较上年增加6%左右,达1242.4

亿元,农村低保标准持续提高。

三是强化对象认定。在加强入户调查、邻里访问、社区评议、张榜公示等传统手段的同时,去年民政部会同有关部门制定了查询社会救助家庭经济状况财产、工商登记、住房公积金、住房保障等信息的具体办法,进一步完善了社会救助家庭经济状况核对机制,使低保对象的认定更加准确。

四是加强兜底保障。按照“应保尽保”的要求,去年民政部在强化低保对象认定的同时,指导各地将为贫困人口建档立卡卡作为重点,及时将符合条件的人员纳入农村低保,实施政策性兜底保障。



# 网约车上听民声

本报记者 陈振凯

返乡过年,我请了探亲假,提前几天启程。在北京和武汉,我打了3次网约车,其中两次“专车”,一次“快车”,碰到3个各有故事的司机。

上了车,与司机聊,一切随机,有偶然也有机缘。

第一个司机,拉我一家三口前往北京西站。首先让我吃惊的是,约车软件显示,他已经拉了9100多单活,这是一个罕见的大数字。按一天能抢15单,一年拉300天算,他满满拉了两年多,异常勤奋且走运。网约车热络北京,才不到3年。“一有网约车,就开上了”,他老家河南,“过了河北邯郸就是”,“孩子在老家上学”,“每年腊月廿七或廿八回家”,开车要5个小时。他2003年到北京,开车前一直在北京老国展做布展工作。

因是河南同乡的缘故,路上,他向我聊起郑州房价。去年春,他在郑州三环内买了套房,精装修,买的时候9000多一平米,现在涨到1.8万了。郑州房价,是去年一大波城市楼市涨价潮的缩影。我问,北京网约车新政出来后准备咋办?他说,90%以上网约车都是外地人

开的,听说公司正在和政府沟通。他想再等等看看,但“离不开北京了,对北京比对老家还熟”。下了车,告别,我给他打了五星好评。

第二个司机,武汉市区人。小伙子很健谈,还没结婚,有个女朋友。他在一家文具公司做采购,现在已经放假,“公司不大,年销售额一千多万”。我问效益咋样,他说,前几年好的时候,毛利润能到百分之百,现在也就百分之三四十。问原因,他说,主要是京东、淘宝等电商平台抢生意太严重。电商带来商业革命,价格透明,也让店面倍感压力,不止文具公司感受到这股潮流。

他说,公司以前主要面向政府和写字楼,现在开始盯学校。以前政府采购,有虚开发票的,现在基本没了。听说我们从北京来,他说,武汉生活节奏缓慢,工作也没挑战,自己特别想去北上广深闯一闯,见识见识生活工作压力大、节奏快、竞争激烈、机会较多的地方,“身上就带200块钱去,拼一把”。但他显然又下不了决心。这让我想到“围城”。

第三个司机,开的是“快车”,车况明显好些,有点晃。我在武汉的一个回迁房社区打

车,没想到不到一分钟,他就接单了。一问才知,他家就住附近。他儿子8岁,孩子的成长时期,他错过了,“在东莞4年、在宁德4年”。那时,他在一家新能源电池公司工作,公司总部在香港,东莞先开工,后来又回到福建宁德开工,他就跟着去了宁德,因为技术工种,一个月收入1万多。但他遇到了难题:孩子在老家。他就回家了,回家开了网约车,但收入明显降下来了。未来呢,一直开网约车吗?他说没想好。他住的小区,不少老年人在冬日里晒太阳。几年前,他们还是农民,而今他们没土地了,上楼了,有的分到几套房,稍微年轻些的,可以在社区当保安,或者到附近的工厂就业。而这些工作,他都看不上眼,只好开“快车”。

新事物不可阻挡,如网约车。武汉市一些建筑的外墙上,打着鲜明的广告语:“武汉,每天不一样”。何止武汉,每个人,我们的国家,每时每刻都在变化。如何适应变化,是政府部门、各个行业、每个人都需要直面的问题。变革创新是唯一出路。

祝福我碰到的3个司机!祝福寻求变革的人们和地方!

## 反恐防暴演练 确保口岸安全



日前驻广东江门港澳码头的江门市口岸局、江门边检站、公安、海关、检验检疫等单位举行了反恐防暴联合演练,确保春节期间口岸安全。图为检查人员处置疑似爆炸物。 陈浩棋 何锐明摄影报道